



Алые Паруса

Газета основана 11 января 2016 г.



От редакции

Дорогие читатели!

Мы с вами живём в эпоху информатизации общества, и наша скромная газета – лишнее подтверждение тому, что Толпинская школа активно включилась в этот процесс.

Почему «Алые Паруса»?

Потому что они символизируют исполнение желаний, нравственную чистоту, волю и динамизм, что всегда свойственно юности.

В основе нашего издания лежит принцип открытости: если у вас есть интересный материал, которым вы хотели бы поделиться со всеми, смело приносите его к нам! Мы также приглашаем к сотрудничеству учителей и родителей. Мы стараемся по-прежнему освещать интересные события, происходящие в нашей школе.

Много было КТД, в которых ребята принимали участие в феврале. В основном они проходили в дистанционном формате.





Господин Февраль

Февраль – последний месяц зимы. В народе его называют по-разному: «лютень», поскольку бывают еще в это время лютые морозы, а также «бокогрей», так как начинает уже проглядывать солнышко и пригревать бока. Существует поговорка: «Февраль - месяц лютый, спрашивает: как обутый?».

Веками накопилось много народных примет февраля, по которым можно предугадать будущее лето, осень и зиму, урожай, погоду на ближайшие дни.

В начале февраля тепло, тает снег - к посредственному урожаю.

Если февраль холодный — к благоприятному лету.

Февраль холодный и сухой - август жаркий.

Февраль теплый - к холодной весне, а морозный - к благоприятному лету.

В феврале много инея - летом будет много росы и много меда.

Сильные морозы - к короткой зиме.

В конце февраля много длинных сосуллек - к долгой весне.

Бесснежный февраль грозит летней засухой.





Калейдоскоп событий

День Защитника Отечества

День Защитника Отечества – один из важнейших праздников в нашей стране, поэтому февраль был насыщен патриотическими мероприятиями, которые прошли в каждом классе. Это Уроки Мужества, классные часы «Отвага, мужество и честь», «Есть такая профессия – Родину защищать», «В жизни всегда есть место подвигу». Учащиеся говорили о героических страницах истории нашего Отечества, о героях Великой Отечественной войны и ветеранах Курской области. Ребята приняли участие в акции «Письмо солдату» и поздравили военнослужащих с праздником, выразили свою благодарность за их мужество и самоотверженность, пожелали здоровья и мира. В один из февральских дней активисты Движения Первых совместно с учителями и родителями посетили мастер-класс по плетению браслетов выживания для военных.

Самые активные учащиеся школы побывали на премьере фильма «Настоящие», которая состоялась в КТЦ имени Щепкина.

Международный день книгодарения

14 февраля - Международный день книгодарения. Накануне наш тимуровский отряд "Ровесники" вместе с учителями и родителями посетил областную библиотеку им. Асеева. Мы провели время с пользой, так как помогли библиотеке в подготовке к ремонту помещения хранилища. Перед нами была поставлена задача – упаковать и перенести коллекцию книг писателя-фронтовика Александра Харитановского. Работа в библиотеке проходила дружно, слаженно. Мы справились с поставленной задачей и получили удовольствие от выполненной работы. А я, как командир отряда, ещё и очень рада, что мы, находясь далеко от родного дома, можем приносить пользу обществу.

Мария Лубкова, ученица 7 класса

Экскурсия в ЮЗГУ

Накануне Дня российской науки и в рамках акции «Наука вокруг нас» мы, учащиеся 9-11 классов, отправились на экскурсию в Юго-Западный государственный университет. Главной целью визита было знакомство с кафедрой нанотехнологий, микроэлектроники, общей и прикладной физики, на которой работает преподавателем выпускник нашей школы Новиков Евгений Александрович. Заведующий кафедрой А. Е. Кузько и доцент А. В. Кузько рассказали нам о передовых научных исследованиях, проводимых на кафедре, о востребованных специальностях и возможностях трудоустройства для выпускников.

Евгений Александрович Новиков показал несколько научно-исследовательских лабораторий: наномасштабной акустики, микро-системной техники, электрогидродинамики. Нам понравилась молодёжная лаборатория демонстрационного физического эксперимента, где студенты сами создают увлекательные физические установки. Особенно интересно было коллективно работать над тактильными головоломками.

В этот день мы ещё побывали в Региональном центре нанотехнологий и своими глазами увидели современное оборудование для оптических, зондовых и рентгеновских исследований.

Увлекательная экскурсия показала нам, как наука может стать неотъемлемой частью нашей жизни и вдохновлять на новые открытия, какие перспективы открываются перед теми, кто выбирает научную карьеру. Я думаю, что наши ребята после окончания школы будут планировать своё поступление в ЮЗГУ.

Ксения Рожкова, ученица 10 класса





«Есть такая профессия — Родину защищать!»

(из конкурсного сочинения)

Служить России суждено тебе и мне.
Служить России - удивительной стране.
Где солнце новое встает на небе синем,
Плечо к плечу идут Российские войска.
И пусть военная дорога нелегка,

Мы будем верою и правдою служить России.

Служить России, быть гражданином и патриотом своей страны – главное предназначение русского человека. История моей семьи показывает, что мои прадеды сражались с врагом в годы Великой Отечественной войны, и сегодня в строю Бессмертного полка я иду с портретом Емельянова Михаила Константиновича. В рядах Советской Армии проходили службу мои деды, а мой отец Куркин Алексей Дмитриевич во время службы в российских войсках участвовал в ликвидации незаконных вооружённых формирований на Северном Кавказе. Мой брат Алексей после окончания школы поступил в Санкт-Петербургское военное училище связи им. С. Будённого. Я учусь в 10 классе и тоже планирую связать свою жизнь с военной профессией, а именно с пограничной службой.

Почему я хочу отдать предпочтение военной профессии? Во-первых, учебный предмет «История России» – мой любимый, ведь именно на этих уроках мы знакомимся с историей нашей страны. Мне интересны все моменты в ней, но больше всего я интересуюсь героическими поступками наших предков. Также с детства я люблю читать книги о войне, смотреть военные фильмы. «Офицеры», «В бой идут одни старики», «Граница», «Диверсант» – любимые фильмы в нашей семье. Во-вторых, я серьёзно занимаюсь спортом, люблю уроки физической культуры, участвую в игре «Зарница» и различных соревнованиях. Моя любимая игра – футбол, и я вратарь команды. А ещё я стараюсь не пропускать интересные спортивные передачи. В-третьих, в связи с последними событиями в нашей Курской области во мне твёрдо укрепилось решение стать военным и защищать свою Родину. С профессией пограничника я знаком не только по книгам и фильмам. Я запомнил встречи с пограничниками, когда они приезжали к нам в школу. Также наш класс ездил на экскурсию в погранчасть посёлка Коренево. Эти люди вызывают во мне восхищение своим мужеством и героизмом.

Профессия пограничника возникла сразу с зарождением первых государств. Именно тогда уже появилась необходимость охраны государственной границы. У нас на Руси были богатырские заставы, а также приграничные крепости-города, которые защищали земли от набегов кочевников. В Российской Федерации с 2003 года охрану Государственной границы осуществляет Пограничная служба в составе Федеральной службы безопасности Российской Федерации.

Пограничные Российские войска,
Вы страны защита и опора.
Вы преграда на пути врага,
Геноцида и террора.

Пограничники – это военные, которые защищают границы нашей Родины, не допускают незаконного проникновения врага на территорию страны, следят за соблюдением законности при пересечении государственных границ, задерживают лиц с поддельными документами или пассажиров, которые стараются провезти запрещённые предметы. Протяженность российской границы достигает 60 932,8 километров.

Профессия военнослужащего войск пограничной охраны престижная, ответственная и опасная. Я знаю, что для прохождения службы на границе проводится сложнейший отбор. В пограничные войска отбирают лучших, ведь нужно охранять самое святое – рубежи нашей Родины. Подготовка офицеров осуществляется в Пограничной академии ФСБ России и шести российских институтах. С 2008 года в погранподразделения («зелёные фуражки») набирают только контрактников.

Учась в 10 и 11 классах, я буду на «хорошо» и «отлично» осваивать такие предметы, как «История России», «Основы безопасности и защиты Родины», «Английский язык», упорнее заниматься спортивной подготовкой, работать над воспитанием дисциплины и стрессоустойчивости. Я думаю, что могу поступить в один из институтов, получить профессию пограничника и стать защитником своей Родины.

(Из сочинения Куркина Михаила,
ученика 10 класса)





КАЛЕЙДОСКОП СОБЫТИЙ



НАШИ ПОБЕДИТЕЛИ



**Толстыка Полина,
5А класс**



**Дубинин Михаил,
7 класс**



**Пронякина Мария,
5А класс**

Наши ребята проникновенно прочитали отрывки из произведений российских авторов, стараясь передать не только содержание рассказов, но и эмоции, переживания своих героев. К участию в конкурсе ребята готовились под руководством учителей русского языка и литературы Выростковой Д. Р. и Дубининой Е. В.

Успехов вам, ребята, на муниципальном этапе Всероссийского конкурса юных чтецов прозы «Живая классика»!



Борис Леонидович Пастернак

10
февраля

135 лет
со дня
рождения

«Во всём мне хочется дойти до самой сути...»

Борис Пастернак родился в Москве в семье художника и пианистки 10 февраля 1890 года. С раннего детства у него развивался интерес к искусству: в семье гостили писатель Лев Толстой, живописец Василий Поленов, пейзажист Исаак Левитан, композиторы Сергей Рахманинов и Александр Скрябин. Многие видели в нём будущего музыканта, но Борис Пастернак стал поэтом.

Лирика Б. Л. Пастернака пронизана особым видением мира, тонкой философичностью, музыкальностью слога, многообразием тем и мотивов, индивидуальными чертами, характерными для его поэзии. Пастернак начинает творческую деятельность в эпоху Серебряного века и исследует модернистские формы поэтики в своей лирике. Его имя некоторое время относилось к числу футуристов, но поэзия автора была близка и символистам. Его стихи необычайно метафоричны и скрывают смыслы предназначения творческой силы, любви, природы и человеческого существования.

В 1916 году вышла книга стихов Б. Пастернака «Поверх барьеров». В ней выражается идея преодоления барьеров между непримиримыми силами бытия: прошлого и будущего, жизни и творчества, цивилизации и природы. В 1922 году — сборник «Сестра моя — жизнь». Чувства лирического героя воодушевляющие, проникнутые надеждой и устремлением в будущее, размышлением о дальнейшей жизни и её потаённых смыслах. В книге «Второе рождение» поэт переосмысливает своё предназначение в контексте всемирного замысла, вновь открывает для себя многогранность любви, философски осмысливает её, воспринимает жизненные потрясения как открытия нового и важного. В 1943 г. Б. Л. Пастернак издаёт сборник «На ранних поездах», который составляют стихи зрелой лирики. В них отчётливо прослеживается главная мысль нового творческого этапа поэта — подлинного художника определяет скромность.

В конце 1945 года Борис Пастернак начал главный труд своей жизни — роман «Доктор Живаго», над которым работал 10 лет. По окончании работы он разослал текст в разные журналы, но его нигде не приняли. Роман впервые вышел в 1957 году в Милане на итальянском языке. И в 1958 году автора выдвинули на Нобелевскую премию с формулировкой «За выдающиеся заслуги в современной лирической поэзии и в области великой русской прозы». Роман «Доктор Живаго» осудили советские власти, а автора исключили из Союза писателей, организовали травлю в прессе. Затем Пастернак публично отказался от премии. Через два года писателя не стало. Шведская академия признала недействительным вынужденный отказ литератора от награды. В 1989 году Нобелевский диплом и медаль Б. Л. Пастернака передали его старшему сыну Евгению Пастернаку.



ПАМЯТНЫЕ ДАТЫ ФЕВРАЛЯ



8 февраля
День
русской науки



8 февраля
День
юного героя-
антифашиста



10 февраля
День памяти
А.С.Пушкина
**Александра
Сергеевича
Пушкина**



10 февраля
135 лет со дня рождения
**Бориса
Леонидовича
Пастернака,**
русского поэта,
писателя

15 февраля
День памяти о
россиянах,
исполнявших
служебный долг за
пределами Отечества



21 февраля
Всемирный день
родного языка



23 февраля
День
Защитника
Отечества



25 февраля
105 лет со дня рождения
**Фёдора
Александровича
Абрамова,**
русского писателя





ПОЗДРАВЛЯЕМ!



**Бейсову Дарью, ученицу 11 класса,
Сороковых Елену, ученицу 10 класса, -
призёров Всероссийского конкурса
сочинений «Без срока давности»
(рук. Новикова И. В., Насонова Л. И.)**

**Куркина Михаила, ученика 10 класса, -
призёра конкурса сочинений
«Есть такая профессия - Родину защищать!»
(рук. Насонова Л. И.)**

Газета подготовлена коллективом редакционной коллегии
Толпинской средней общеобразовательной школы

Учредитель и издатель:

Администрация МКОУ «Толпинская средняя
общеобразовательная школа»

Адрес издателя: 307442, Курская область,
Кореневский район, с. Толпино, д. 2

Контактный телефон: 8 (47147) 3-23-18

E-mail: korenevsk796@mail.ru

Электронная версия газеты доступна на сайте:
<http://tolpinososh.ucoz.ru>

